

# 工会聚“荔”促发展 湾区协作启新程

## 广东工会荔枝消费帮扶暨茂名职工乡村疗休养资源推介活动举办

本报讯(全媒体记者誉建业)时维五月,荔香四溢。5月28日,“融珠入湾·共赢未来”2025年广东工会荔枝消费帮扶暨茂名职工乡村疗休养资源宣传推介活动在茂名中国荔枝产业大会会址盛大启幕。全省部分地市工会、港澳工联会、广西多地工会代表等约250位嘉宾齐聚一堂,共商区域协作发展大计,共绘乡村振兴壮美画卷。

本次活动以荔枝为媒、以工会为桥,紧扣党中央“提振消费、促进文旅融合”决策部署,积极落实全总与省总工作要求,旨在推动茂名农特产品“融珠入湾”,深化粤港澳大湾区与粤西地区的协同发展。

茂名是著名的“中国荔枝之乡”。茂

名市总工会在消费帮扶农产品与提振职工文旅消费领域的实践,为全省工会工作提供了鲜活经验。今年,茂名市总工会安排100万元工会消费券带动地方消费;设立220万元疗休养专项经费升级服务;推出“春秋游+农产品定制消费”等创新模式,以25条精品线路带动1468.6万元农文旅产品定制,实现文体活动与文旅消费互促共荣。

当天活动现场亮点频现。茂名文旅推介官以“山海并茂,好心闻名”为主题,生动展示茂名“滨海康养”“温泉度假”“百千万样板工程体验”三大特色疗休养线路,将椰风海韵、氤氲温泉与乡村振兴示范点串

联成景,为全省职工打造身心休憩的“诗与远方”。在名优特色农产品展区,以“五棵树一鱼”为核心的茂名荔枝、龙眼、沉香等特色产业集群惊艳亮相,全球最大荔枝生产基地、罗非鱼养殖加工基地的实力尽显,展现出广东特色农业的强劲竞争力。

活动现场,茂名市总工会与多方签订荔枝采购协议,为荔农打通销售渠道;与深圳、珠海等7个兄弟城市总工会达成消费帮扶与疗休养合作,推动资源共享、优势互补。

广东省总工会党组成员、直属机关党委书记杜玲,茂名市委常委、宣传部部长张惠灵,茂名市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕等出席活动。

# 广东4.4万家规上工业企业实现数字化转型

本报讯 5月27日,全省制造业数字化“链式改造”交流会在中山举行。会议透露,目前,广东推动了4.4万家规模以上工业企业数字化转型;累计培育300多个“灯塔式”标杆项目,其中100多个项目入选国家级试点示范;重点培育9个国家级跨行业跨领域工业互联网平台,居全国第一。

省工信厅相关负责人介绍,广东近年来不断聚合产业资源,打造制造业数字化转型优质生态。为解决“找谁转”“怎么转”等核心问题,广东建设省级制造业数字化转型促进中心,汇聚技术、金融、数据、人才等多方资源,搭建数字化转型公共服务平台,提供产品选型、技术验证、应用推广、供需对接、人才培训等数字化改造一站式服务。全省各地结合自身优势,积极探索具有地方特色的数字化转型生态。(许杰臻)

# 广东压实防御强降雨和端午假期安全工作责任

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员粤应宣)5月27日,省防汛防旱防风总指挥部召开视频会议,对近期强降雨防御和端午假期安全防范工作进行动员部署。

会议强调,各地各部门要以“时时放心不下”的责任感,把人民群众生命安全放在首位,以最高标准、最严要求、最实举措做好各项防御工作。要落细落实各项防御措施,强化水工程防守,加强联合精准调度,落实病险水库及小水库等“五小

工程”安全防范措施;强化地质灾害防范,必要时果断实施“关、停、撤”等应急措施;强化交通运输保障,加强涉险路段巡查排查;强化城乡内涝防治,抓好历史内涝点、低洼区域等重点部位安全防范。

会议提出,要坚决彻底转移危险区域群众,严格落实“空屋行动”“净山行动”“挪床行动”,提前细致做好转移工作,强化转移人员安置管理。要强化组织领导,严格落实三防指挥长AB角制度、24小时值班和领导带班制度;加强会

商研判,坚决果断启动应急响应;提前向重点区域预置抢险力量和设备,做好抢险救援准备。

会议强调,端午假期即将到来,龙舟竞赛等民俗活动、群众出行出游逐渐增多。各地各部门要紧盯交通、建筑施工、城镇燃气、消防、旅游等重点行业领域,聚焦龙舟竞赛、“九小场所”、电动自行车、游乐设施等重点环节,扎实开展安全隐患排查治理,毫不松懈落实各项安全措施,切实守护好人民群众生命财产安全。

# 广东首批6个村获公益林激励补偿

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)近日,广东省林业局透露,今年,省财政安排公益林补偿资金共28.03亿元,补偿面积6600余万亩,其中红树林补偿资金约600万元,首批6个村集体获激励补偿。

广东是我国红树林分布面积最大的省份,全省红树林总面积达1.14万公顷。实施公益林生态产品价值实现激励,是广东创新公益林补偿方式的又一大举措。今年,广东给予在林木食用菌培育、仿野生种植、南药益智产业发展、森林旅游等方面有带动效应的首批6个村集体各30万元的激励。这6个村分别是始兴县罗坝镇桃源村、高州市新垌镇高良村、翁源县江尾镇东鹤村、梅江区城北镇玉西村、平远县上举镇八社村和惠东县宝口镇龙坪村。

# 广州市消委会发布端午假期消费提示

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员郑泽文)今年端午佳节与“六一”儿童节相遇,为保障广大消费者度过一个安全、愉快、放心的假期,近日,广州市消委会发布消费提示。

在端午消费方面,广州市消委会提醒消费者守好舌尖安全,践行绿色消费。在粽子选购环节,建议消费者应优先选择证照齐全、信誉良好且储藏条件优的平台或商家;购买预包装粽子时,需仔细检查包装完整性;购买散装粽子,要留意粽叶包裹情况,确保粽子无霉点、无异味。

对于儿童节消费,广州市消委会提醒消费者警惕“快乐陷阱”。在选购礼物时,要认准“3C”认证标识,避免购买存在安全隐患的玩具;8周岁以下未成年人购买盲盒需家长同意,选购童装要关注面料舒适性和配饰牢固性。在亲子服务消费方面,购买儿童摄影服务要警惕隐形收费和使用期限限制,签订书面协议;预订亲子体验项目需确认服务与收费明细;选择游乐场要选正规资质的。

# 全总文工团走进广州项目工地慰问建设者

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员徐朋)5月27日,“全国总工会文工团走进黄埔文冲城市更新项目暨首开复建区封顶仪式”在广州市黄埔区文冲东城市更新项目现场举行。活动现场,中华全国总工会文工团和建设者代表带来了精彩的文艺慰问演出,赢得了现场200余名一线建设者的热烈掌声。活动由广州市黄埔区总工会、中建二局工会联合主办。

活动包含歌曲、魔术、相声等9项文化艺术内容,让现场观众享受了一场文化艺术“盛宴”。《把一切献给党》《共筑中国梦》《不忘初心》等一首首红色经典歌曲,唱出了新时代劳动者不平凡的感人故事和劳动成就伟大梦想的昂扬斗志。活动编排的相声《劳模礼赞》、魔术《放飞梦想》展现劳动者建功新时代、奋进新征程的风采,让人大饱眼福。现场,中建二局二公司承建的文冲东城市更新项目首开复建区FR7地块正式封顶,24名杰出建设者获表彰。活动还为工人发放端午慰问礼包,传递关怀。

“复建区封顶,离回迁日子又近了一



全总文工团走进广州项目工地慰问演出。

单位供图

大步!”当地一位村民代表满怀期待地说,“以前总担心安置房的建设,现在亲眼看着新楼封顶,心里的大石头总算落地了。希望搬进新家后,老邻居们还能常聚在楼下喝茶,让文冲的人情味一直延续下去。”

“目前在施工的一批次复建区FR-7地块,共包含4栋住宅楼和配套商业,建

成后可提供948套回迁房,3000多名文冲社区居民将圆梦安居。”中建二局该项目负责人说。

据悉,黄埔文冲东项目作为广州市重点民生工程,总投资252亿元,建成后将提供近220万平方米高品质社区,是落实国家“城中村改造”战略的标杆项目。

# 择校指南来了! 广东技工教育“掌上导航”上线

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)“选什么专业有前景”“哪个学校实力强”……还在为这些问题发愁吗?5月27日,广东省人力资源和社会保障厅重磅推出“广东高质量专业设置助推技能好就业”掌上导航H5,用动态电子地图+智能查找系统,破解专业选择难题。

该产品首次整合广东2025年招生的

2500+专业点数据,覆盖人工智能技术应用、智能制造、智慧城市与交通、新一代信息技术、康养与智慧农业、世赛成果转化六大战略领域。无论是想投身新能源浪潮,还是抢抓AI时代红利,这里都有求职者想要的“专业库”。该H5首页为地图形式,21地市分布一目了然,珠三角前沿领域、粤东西北特色专业随心切换。

操作提示:

①扫描二维码,进入交互式电子地图;

②按地域/领域/院校类型多维度筛选,或直接搜索关键词;

③查看专业详情、实习就业介绍,可直接通过此平台联系官方招生热线。

